

# 新媒体视野下国企党建工作的探索与创新

信息技术以前所未有的速度发展,深刻改变了人们的生活和工作方式。在这一背景下,国企党建工作既迎来了新的机遇,也面临着诸多挑战。如何借助新媒体的力量,推动国企党建工作创新发展,成为当前国企党建工作者亟待解决的重要课题。

## 一、国企党建工作的现状剖析

工作人员创新动力匮乏。随着经济生活水平的提升、信息交流媒介的拓宽以及员工队伍的更新换代,党建工作的环境和对象都发生了巨大变化。然而,部分党建部门工作人员未能及时适应这些变化,创新意识和能力不足。他们习惯于遵循传统的工作模式和方法,缺乏开拓进取精神,导致党建工作在形式和内容上缺乏新意,难以吸引员工的关注和参与。

思想认知存在偏差。改革开放以来,国内外形势风云变幻,国际经济快速发展,各种外来思潮不断涌人,对员工的思想认识产生了深刻影响。但一些党建干部没有充分认识到这种变化,

仍固守旧有的思维和工作方式,过于注重经济效益,忽视了党建工作在企业发展中的引领和保障作用。这种思想认知上的偏差,使得党建工作在企业中处于边缘地位,难以发挥其应有的作用。

## 二、新媒体在国企党建工作中的重要意义

精准定位,增强工作针对性。新媒体依托先进的信息技术,能够实现大数据分析。国企可以通过建立内部平台或对接商用平台,深入了解员工的关注点和兴趣偏好,从而有针对性地开展党建工作。例如,根据员工对不同类型党建内容的需求,精准推送相关信息,提高党建工作的实效性和吸引力。

丰富形式,提升工作吸引力。新媒体具有形式多样、生动直观的特点,为党建工作提供了丰富的表现形式。通过语音、视频、动画等多种形式,将枯燥的党建理论知识转化为生动有趣的内容,使员工更容易接受和理解。例如,制作党建微视频、开展线上党建知识竞赛等,能够激发员工的学习兴趣和参与热情。

促进交流,拓展工作影响力。新媒体打破了时间和空间的限制,为不同企业、不同行业之间的党建工作经验交流提供了便利。国企可以借助新媒体平台,分享自身的党建成果和特色做法,同时学习借鉴其他企业的先进经验。此外,新媒体还为员工提供了表达意见和建议的渠道,促进了党建工作者与员工之间的互动交流,增强了员工的归属感和参与感。

## 三、新媒体视野下国企党建工作的创新策略

转变观念,拥抱新媒体。党建工作者要紧跟时代步伐,转变传统思想观念,充分认识到新媒体在党建工作中的重要作用。积极学习新媒体知识和技能,提高运用新媒体开展工作的能力。同时,要保持敏锐的政治洞察力,及时分辨和抵制新媒体中传播的错误思想和不良信息,确保党建工作的正确方向。

完善平台,搭建沟通桥梁。国企应加大对内部交流平台的建设投入,打造功能完善、操作便捷的新媒体平台。例如,开发企业党建APP、建立

党建微信公众号等,为员工提供便捷的学习和交流渠道。通过平台发布党建动态、政策解读、先进事迹等内容,及时传达党的声音,增强员工的政治意识和大局意识。

融合内容,打造精品党建。在新媒体环境下,信息传播迅速且海量。国企党建工作要注重内容的甄别和筛选,结合新媒体特点和员工需求,打造具有针对性、实用性和趣味性的党建内容。将党的理论知识与企业实际相结合,通过案例分析、故事讲述等方式,使党建内容更加贴近员工、贴近生活。同时,要注重内容的创新和更新,保持党建工作的清新感和活力。

新媒体为国企党建工作带来了新的机遇和挑战。国企党建工作者要积极适应时代发展要求,充分利用新媒体的优势,不断创新工作方式和方法,提高党建工作的质量和水平,为国企的健康发展提供坚强的政治保障。[山东能源集团兖煤矿业工程有限公司(综机安撤中心)党群工作部 韩秋悦]

## 微山防控行动 筑牢公卫防线

微山县驩城镇开展系列防控行动,全力筑牢公共卫生安全防线。

健康宣教全覆盖,科普知识入人心。累计开展病媒生物防控健康知识普及活动6场次,累计受益群众达2.6万人次,提升辖区居民自我防护意识和能力。

环境整治无死角,清除病媒孳生地。广泛动员镇村干部、志愿者、环卫力量,对背街小巷、农贸市场、城乡结合部等重点区域进行全面排查整治,有效消除蚊虫孳生环境。

专业培训强技能,科学消杀提质效。积极组织病媒生物防制技术培训4场次,累计培训消杀人员120余人次。同步开展集中蚊虫消杀行动46次,切断病媒生物传播链条。驩城镇将持续压实防控责任,加强部门协作,强化宣传教育,巩固整治成果,全力守护人民群众健康安全。 (通讯员 李政志)

## 金屯服务进企业 提高政策知晓率

近日,金屯镇便民服务中心开展政务服务进企业宣传活动。金屯镇组织了一支由政务服务专员组成的宣传队伍,深入辖区内的各类企业,通过座谈会、现场咨询、宣传资料发放等多种形式,向企业详细解读了政务服务政策,包括政策内容、适用范围、办理流程等,确保企业能够准确理解和运用。此次宣传活动共走访5家企业,发放数百份宣传资料,提高了企业的政策知晓率和获得感。

(通讯员 任健)

## 疏堵并举治顽疾 环境秩序双提升

邹城市综合行政执法局凫山中队聚焦圣都农贸市场、田庄市场周边市容乱象,整治流动摊贩占道经营、非机动车乱停放等群众反映强烈的突出问题。整治过程中,执法人员向市场外占道经营的摊主及商户细致讲解相关法律法规,同时,协调市场管理方,引导流动摊贩进入市场规范经营,督促超门头经营商户自觉落实“门前五包”责任,协助清理店外杂物。此次专项整治累计清理占道经营摊位70余处,劝导店外经营商户30家,规范违规停放非机动车40余辆。

(通讯员 孟令杰 丁惺慧)

## 公 告

为优化网点布局,提升金融服务质效,交通银行股份有限公司济宁任城支行已于2025年8月11日迁址至济宁市任城区太白东路江苏大厦一层并正式对外营业。

许可证机构编码: B0005S337080007  
联系电话: 0537-2356423

## 金牌专栏

齐鲁晚报·今日运河  
订版电话: 0537-2110110